

Ort, Datum und Zeit

Das Treffen mit dem Planungsausschuss fand im Sitzungssaal der Gemeinde am 4.10.2016 von 19:00 Uhr bis 19:50 Uhr statt.

Anwesenheitsliste

Planungsausschuss und Gemeinderäte

Michael Bernwieser
Maximilian Amon
Petra Eberle
Fritz Egold
Manfred Fent
Daniel Frey
Bernd Habich
Barbara Kopf
Georg Leininger
Stefan Müller
Markus Ott
Fritz Stuffer
Christian Tomulla
Ulrike Xylander

Projektgruppenleiter / Steuerungsgruppe

Matthias Fladner
Ulrike Arens-Teterycz
Jens Benatti
Gabriele Riedel
Jörg Schmitz
Sonja Seyfried-Hadersbeck
Gerd Sparrer
Renate von Le Suire
Reinhard Weber

Tagesordnung / Themen

- Aktueller Stand und Planung: Beschaffung, Betrieb, Auswertung Geschwindigkeitsanzeigen
- Fairtrade: Urkundenübergabe
- Mögliche zukünftige Nutzung „Schreibwarengeschäft“
- Aktueller Stand „Einheitliches Erscheinungsbild“
- Aktueller Stand „Bürgerplatzl“
- Aktueller Stand „Suche und Ausschreibung Dorfentwicklungsplaner“
- Sonstiges

TOP 1: Aktueller Stand und Planung: Beschaffung, Betrieb, Auswertung Geschwindigkeitsanzeigen

- Die Geräte werden in den nächsten Tagen bestellt
Offene Fragen wurden in einem Treffen zwischen Herrn Seidl (Leiter Bauhof) und Herrn Benatti am 30.09. geklärt

Nächste Schritte

- Herr Seidl und Herr Benatti fahren die Aufstellorte ab und inspizieren geeignete Plätze im Detail
- Die Herren Kreutel, Kleemann, Benatti, Seidl und BGM Bernwieser setzen sich zusammen und tüfteln den Aufstellplan aus

TOP 2: Fairtrade: Urkundenübergabe

- Vorstellung der Einladung zur Urkundenübergabe am 21. Oktober 2016, um 16:30 Uhr, im Gemeindesaal. Alle Interessierten sind eingeladen
- Anregung „Button Fairtrade – Seeshaupt ist Fairtrade-Gemeinde“ auf der Website www.seeshaupt.de vorgestellt.

Ergebnis: Der Vorschlag wird umgesetzt.

TOP 3: Mögliche zukünftige Nutzung „Schreibwarengeschäft“ → Schaufenster Seeshaupt

- **Beste Lösung aus unserer Sicht:** Die Gemeinde findet einen Mieter der das bestehende Konzept weiterführt
- Aus Sicht der Initiative Dorfentwicklung sollte an diesem Standort eine Nutzung mit viel Publikumsverkehr stattfinden
- Falls die Gemeinde keinen entsprechenden Mieter findet, denkt eine Gruppe von Bürgern darüber nach, sich nicht nur aber auch finanziell dafür zu engagieren, diesen Standort zu beleben (es gibt konkrete finanzielle Zusagen)
- Nach ersten Überlegungen käme als Ansprechpartner für die Gemeinde eine noch zu gründende Unternehmersgesellschaft in Betracht („genossenschaftliches Modell“)

Ideen „Schaufenster Seeshaupt“

- Verkaufsangebote Seeshaupter Leben (Seeshaupter zeigen sich in Tat und Wort) - Postkarten, Souvenirs, T-Shirts, Kunstfotos, Objekte, Bücher alles auf Seeshaupt bezogen und/oder von Seeshauptern gemacht - vorzugsweise Kunsthandwerker, Designer etc. (kein „Ramsch und Kitsch“)
- Kiosk-Betrieb, einschließlich Kaffee und Kuchen
- Tourismus-Information - „Wir begrüßen unsere Gäste“
- Kunst- und Kulturraum: z.B. Ausstellungen (Raum kann wochenweise, monatsweise vermietet werden)
- Darstellungs- und Versammlungsraum Initiative Dorfentwicklung, OGVS ...

Wenn es von gemeindlicher Seite aus „grünes Licht“ gibt, wird sich eine Projektgruppe bilden und Projektgruppen wie Tourismus, Nahversorgung und Ortsmitte weiter eingebunden.

Ergebnis: Die Gemeinde kommt auf uns zu, falls sich kein geeigneter Mieter findet.

TOP 4: Aktueller Stand „Einheitliches Erscheinungsbild“

- Die Rückläufer zu den Anfragen wurden begutachtet und bewertet. Es wurden vier Agenturen ausgewählt
- Die Einladung von vier Agenturen zum Pitch durch die Gemeinde ist erfolgt (16.08.2016)
- Einreichung der Unterlagen auf den 30. Oktober 2016 terminiert
- Präsentation der Unterlagen durch die Agenturen ggfls. am 21. November 2016 (ist noch abzustimmen)

Ergebnis: Der Gemeinderat überlegt, wer an der Präsentation der Anbieter seitens des Gemeinderats teilnimmt. Der Termin für den Pitch soll Mitte November sein (nicht im Rahmen der Planungsausschusssitzung) und wird noch festgelegt.

TOP 5: Aktueller Stand „Bürgerplatz“

- Einweihung am 30. Juli 2016
- Fest der Kulturen im August 2016
- Regelmäßige wöchentliche Treffen Boulebegeisteter
- Drachenbasteln
- Verschiedene Gruppen beginnen mit der Nutzung
- Treffen der Kulturgruppe
- Tauschring
- Seeshaupter Edelsteine - geplant am 22. Oktober
- Flohmarkt im November geplant

- Veranstaltungskalender online „in Arbeit“
- Flyer einschließlich Veranstaltungskalender „in Arbeit“
- Abschließende Arbeiten: Pflanzaktion für Anfang November vorgesehen

Ergebnis: Über die Aktivitäten am Bürgerplatz und im BüZe soll Buch geführt werden; es soll monatlich in zusammenfassender Form berichtet werden (verantwortlich Gerd Sparrer).

TOP 6: Aktueller Stand „Suche und Ausschreibung Dorfentwicklungsplaner“

Nr	Was	Wer	Bis wann	Stand
1	Vorschlag einer Bewertungsmatrix	Hirl	31.07.2016	Liegt vor
2	Abstimmung der Bewertungsmatrix	Hirl	13.10.2016	
3	Überarbeiteter Entwurf „Leistungsbild zur Angebotsaufforderung zur Erstellung eines Dorfentwicklungskonzepts für Seeshaupt“	Hirl	31.07.2016	Liegt vor
4	Einladung der fünf möglichen Büros / Dorfplaner zum Ortstermin	Hirl	15.08.2016	Am 3.08. erfolgt
5	Durchführung Ortstermin	Bernwieser (Gastgeber)	14.10.2016	
6	Bewertung „Eindruck der Bewerber“ und Referenzen (Matrix), Leistungsbild ggfls. korrigieren	Hirl, Bernwieser, Stuffer, Amon, Fladner, Heider	14.10.2016	
7	Angebotsaufforderung fertigstellen (Anschreiben mit Leistungsbild und Bewertungsmatrix)	Hirl; bei Bedarf Abstimmung mit BGM Bernwieser und M. Fladner		
8	Aufforderung zur Angebotsabgabe	Hirl	28.10.2016	
9	Abgabefrist		24.11.2016	
10	Sichtung und Bewertung der Angebote als Ergänzung zu Pkt. 6			
11	Empfehlung an GR, GR-Beschluss zu Auftragsvergabe und Kostenvereinbarung mit dem Verband für Ländliche Entwicklung (VLE)		12/2016 oder 01/2017	
12	Auftragsvergabe durch VLE	Hirl / xxx		

Der Entwurf des Leistungsbildes vom 03.08.2016 wurde ausführlich vorgestellt und zur Kenntnis genommen.

Ergebnis: Bereits in 2015 eingestellte Haushaltsmittel für die Beauftragung eines Dorfplaners werden ggfls. ins Jahr 2016 übertragen.

TOP 7: Sonstiges

Das Bürgerprojekt „Spielplatz Frechenseeweg“ schließt sich der Initiative Dorfentwicklung an. Projektleiter ist Martin Schröferl.

Termin nächstes Treffen

Die nächste gemeinsame Sitzung mit dem Planungsausschuss findet am Montag, 21. November 2016, um 19 Uhr im Sitzungssaal der Gemeinde statt.